

繽紛黃大仙 美食墟有客必應

綜藝表演助興免費入場 生意冀返疫前八成

香港食品委員會昨日起一連五天在黃大仙廣場舉辦「第六屆黃大仙繽紛美食墟」，以「優質、實惠、健康」為主題，讓市民免費入場。場地設有50個食品展位，售賣多款香港品牌以及特色地道美食，包括參茸海味、糖果麵包、熟食小檔、醬料涼果等。有參展商指場地鄰近旅遊景點，相信會吸引一眾旅客到場消費，期望生意能回復至疫前的八成。有入場市民表示，美食墟的食品價錢較外面便宜兩成，「但美中不足是熟食攤位比較少。」

■烤串檔檔主郭女士



■「繽紛美食墟」昨日開鑼，市民紛紛入場購買心頭好。

美食墟昨日開鑼，展期至下周一（25日），每日早上10時半至晚上8時營運，現場的50個食品展位主要以售賣包裝食品的乾貨為主，亦有少量熟食攤檔，售賣的食品包括地道小食、海味乾貨、糧油食品、糖果糕點、零食及保健食品等。

開鑼首日所見，上午現場人流並不算多，至中午時分逛美食墟的遊人則逐漸多起來，當中有不少是參加旅行團的內地旅客。展場並派發美食優惠券，讓入場人士享有購物優惠，展覽期間還特設驚喜派禮物環節及有獎遊戲。除美食之外，亦有豐富的表演，包括豬肉切割示範、茶藝示範、咖啡製作與品嚐、變臉、管樂隊和歌舞綜藝表演等。

售賣魷魚和生蠔等烤串檔的檔主郭女士表示，她過去每年也參加美食墟，但對於今年生意額卻不太樂觀，「首先是今屆

宣傳不太足夠，之前的美食墟、美食展，舉辦前一兩星期網上已經有很多宣傳，市民能夠得到充足的資訊，而這次則比較少，我只是在黃大仙港鐵站見過有一兩張海報。」

她說由於港人疫後有外遊潮，至今北上消費情況持續，因此對生意亦造成一定影響。為吸引顧客消費，她指已降價出售食物，「在外面賣一串烤魷魚要40元，這裏就100元三串，希望能夠薄利多銷。」

另一售賣果味香檳攤檔的負責人吳先生則表示，對今屆美食墟生意額的預期較為樂觀，「還好今次美食墟的展期沒有安排在復活節，可以趁港人還沒外遊前先擺檔。」他指，由於美食墟所處場地鄰近黃大仙旅遊景區，附近有不少遊客，相信能夠吸引旅客到場消費，「為了方便內地客能夠購買更多產品，我們還特地推出很多零

酒精的果味香檳，因為內地客不能帶太多含酒精的飲品過關，所以就推出這些產品。」

李婆婆昨路過見有美食展就入場買了數包花生糖，覺得價錢還比較實惠，「比外面大概便宜兩成左右。」李女士則買了熟食，並指美食墟氛圍還不錯，美中不足是熟食攤位較少，選擇不多。

內地遊客讚購物方便

來自安徽的劉先生參加香港遊三天團，昨往參觀黃大仙祠，並趁旅行團自由活動時間到美食墟逛逛，「我想購買一些特產帶回去，而且到了午飯時間，肚子也餓了，所以來看看有什麼吃的可以買。」他最終花費100多元買了一些零食乾貨，「我覺得在這裏買東西還是挺方便的！」



■市民於超市內購物。

中通社

新春食品價漲

2月CPI升2.1%

政府統計處公布2月份綜合消費物價指數（CPI），整體消費物價按年升2.1%，較1月的1.7%升幅擴大0.4個百分點。剔除所有政府一次性紓困措施影響，基本通脹率為1.2%，同樣較1月份擴大0.4個百分點。升幅擴大主要受農曆新年影響導致食品價格上升。

政府表示，今年農曆新年在2月，去年則在1月，今年1月和2月數字按年比較或受某程度影響。將首兩個月合併計算以消除農曆新年的影響，綜合消費物價指數則較一年前同期上升1.9%。剔除政府一次性紓困措施影響，相應升幅則為0.9%。

各類消費項目當中，煙酒（上升6.1%）、外出用膳及外賣（上升3.6%）、雜項服務（上升3.6%）、住屋（上升3%）、交通（上升2.3%）、衣履（上升1.3%）以及雜項物品（上升1%）皆錄得按年升幅；至於電力、燃氣及水（下跌7.8%）、耐用物品（下跌1.4%）以及基本食品（下跌0.1%）則錄得按年跌幅。

政府指今年首兩個月基本消費物價通脹率維持溫和。儘管外出用膳及外賣價格續錄相對快的升幅，但基本食品價格按年下跌。能源相關項目價格亦續向下。其他主要組成項目價格壓力仍大致受控。展望通脹短期內應保持溫和。

宋皇臺站展逾500文物 部分首亮相

位於港鐵宋皇臺站的「聖山遺粹」展覽，在古物古蹟辦事處策劃下完成首次更新，今日起重新開放予市民參觀。今次除了更換原有的「宋皇臺出土宋元文物展」的文物外，還新增「宋皇臺與海上貿易」展區，合共展出超過500件於建站時出土的文物。是次更換了逾七成展品，亦增加了25%展品，包括宋元時期浙江龍泉窯系青瓷、青白及淺青釉瓷等，大部分為首次

展出。但原先的重要展品包括藥王像、骰子、一對浙江龍泉窯的八卦紋青瓷香爐等展品均予以保留。

市民透過展品，可了解到宋人的各種生活習慣，更可掃描附於展櫃的二維碼，查詢進一步資訊。「宋皇臺與海上貿易」新展區，展示當時中國與東南亞等周邊地區的貿易。

古物古蹟辦事處一級助理館長（田野考古）李偉文表示，文物顯示當年宋皇臺原址比想像中更為繁榮，「應該是有一條路線貫穿浙江龍泉、福建北部以及香港。」民間陶瓷、酒釀等商品可能經過這條路線出海，在東南亞等地區進行海上貿易。

李偉文介紹，宋代文人雅士當時流傳有



■展覽展出超過500件興建宋皇臺站時發現的出土文物予市民參觀。 中新社



■藥王像

■軍持

四大閒事，即焚香、畫畫、插畫和點茶，首次曝光的文物中，一項重點展品是產自福建龍泉的短嘴單柄水注（一種水壺），相信是當時人使用的茶具之一。「我們出

土了很多碎片，很少見短嘴的壺，這次砌一個出來給大家看。」另一修復完成的水具是產自福建磁灶窯的軍持，是用於宗教儀式的特殊水器。